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OBJETIVO

O estudo tem por objetivo conhecer a opinião
pública sobre a caça e o tráfico de animais
silvestres brasileiros, além de investigar a
relação da população com estes animais.



METODOLOGIA
Pesquisa quantitativa, com abordagem pessoal em pontos de fluxo populacional.

As entrevistas foram realizadas mediante aplicação de questionário estruturado, com cerca
de 12 minutos de duração.

A checagem cobriu, no mínimo, 20% do material de cada entrevistador.

Foram realizadas 2.077 entrevistas em todo o Brasil, distribuídas em 130 municípios. A
margem de erro máxima para o total da amostra é de 2 pontos percentuais, para mais ou para
menos, dentro do nível de confiança de 95%.

Pesquisa Nacional, com a população brasileira com 16 anos ou mais, de todas as classes
socioeconômicas*.

(*) População, 16 anos ou mais, PNAD 2018, Estimativa 2019: 164.843.000 habitantes.

O campo foi realizado entre os dias 03 e 12 de Fevereiro de 2020

TÉCNICA

AMOSTRA

UNIVERSO

DATA DO CAMPO
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METODOLOGIA

Análises: As análises são baseadas nas proporções ou em estatísticas de tendência central, tais como média e mediana. Os resultados cujas bases

apresentam número insuficiente para análise estatística (menos de 30 casos) estão identificados com asterisco e deverão ser observados com cautela.

Margem de erro: toda amostra tem um erro associado (margem de erro). Quanto maior a amostra, mais próxima do universo, então menor é o erro. A

leitura dos dados é sempre estatística – situa-se dentro de determinadas margens – e não numérica.

Nível de confiança de 95%: significa que, se fossem realizados 100 levantamentos simultâneos com a mesma metodologia, em 95 deles os resultados

estariam dentro da margem de erro prevista.

Ponderação: os resultados devem ser ponderados de acordo com as proporções do Universo. A ponderação consiste em criar um “peso” para cada

questionário de forma a igualar a distribuição proporcional da AMOSTRA à distribuição do UNIVERSO. Caso a amostra seja proporcional ao universo,

este peso será 1 (não há necessidade de ponderação).

OBSERVAÇÕES ESTATÍSTICAS

A checagem foi pessoal (in loco) e também telefônica (posterior à coleta de dados), cobrindo no mínimo 20% do material de cada pesquisador. Todos

os questionários e a base de dados para processamento são submetidos a uma análise de consistência entre as respostas.

CONTROLE DE QUALIDADE

OBSERVAÇÕES GERAIS
• Os resultados com diferenças significativas encontram-se destacados em linha contínua enquanto que os tendenciais (dentro da margem de erro)

em linha pontilhada.

• Citações inferiores a 0,5% estão representadas nas tabelas por “0” e nenhuma citação por “-”.

• Na maior parte dos gráficos e tabelas, os resultados são apresentados em percentual e as bases em números absolutos.

• Em alguns gráficos e tabelas de respostas únicas os resultados não somam exatamente 100%, variam de 99% a 101%, devido a arredondamentos.
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(*) População Economicamente Ativa

ANOS EM MÉDIA42
18% 

16 a 24 anos

19% 

25 a 34 anos

20% 

35 a 44 anos

24%

45 a 59 anos

20% 

60 anos ou mais

34%

45%

21%

FUNDAMENTAL

ENSINO MÉDIO

SUPERIOR

GRAU DE INSTRUÇÃO:

3%
21%

48%

28%

A B C D/E

CLASSIFICAÇÃO 
ECONÔMICA:

68%

PEA*

OCUPAÇÃO:

A/B:

Assalariado registrado21%

Freelance/ bico14%

24%

HOMENS

R$3.646 
(3,5 Salários Mínimos)

RENDA MÉDIA FAMILAR MENSAL:

47%

MULHERES

53%

POSSUEM 
FILHOS

68%

EM MÉDIA

2,5

Regiões 

Metropolitanas

Interior

42%

58%

16%

Sul

15%

Nordeste

26%

Sudeste

43%

FILHOS

Norte + 

Centro-Oeste

PERFIL DA AMOSTRA
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POSSE DE ANIMAIS NA RESIDENCIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

dos Brasileiros têm um 
animal na residência

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.1. Você cria algum animal em sua residência? Mais algum? Algum outro?

^

Seis em cada dez brasileiros possuem 
animais em sua residência, sendo que 
8% declaram possuir um animal 
silvestre.

Os animais silvestres mais citados são 
pássaros, peixes, tartarugas/jabutis e 
papagaios.

59%
56

8

Animais domésticos Animais Silvestres

Animais Domésticos: cachorro (44%), gato (22%), galinha (5%) / porco (1%) / cavalo (1%), coelho (1%), menos de 1% 
(hamster/ boi/ pato/ gado/ calopsita/ zebu sem esp./ vaca/ bode/ porquinho da Índia/ jegue/ jumento/ jerico/ burro/ asno/ periquito australiano/ cabra/ 
cabrito/ carneiro/ ganso/ bezerro/ terneiro/ ovelha/ peru/ rato/ codorna/ pavão)

Animais Silvestres: pássaros (5%) / peixes (1%) / tartaruga/jabuti (1%) / papagaio (1%)/, menos de 1% (periquito (a)/ 

arara/ maritaca/ cágado/ aranha).

MULTIPLICIDADE
1,5
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POSSE DE ANIMAIS NA RESIDENCIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

dos Brasileiros têm um 
animal na residência

56
44

22
5

1
1
1

8
5

1
1
1

41

DOMÉSTICOS

    Cachorro

    Gato

    Galinha

    Porco

    Cavalo/ égua

    Coelho

SILVESTRES

    Pássaros

    Peixe

    Tartaruga / Jabuti

    Papagaio

Não possui Animais

MULTIPLICIDADE
1,5

Citações com menos de 1% no total da amostra: Domésticos (hamster/ boi/ pato/ gado/ calopsita/ zebu sem esp./ vaca/ bode/ porquinho da Índia/ jegue/ jumento/ jerico/ burro/ asno/ periquito 
australiano/ cabra/ cabrito/ carneiro/ ganso/ bezerro/ terneiro/ ovelha/ peru/ rato/ codorna/ pavão) Silvestres (periquito (a)/ arara/ maritaca/ cágado/ aranha).

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.1. Você cria algum animal em sua residência? Mais algum? Algum outro?

^

Seis em cada dez brasileiros 
possuem animais em sua 
residência.

Os animais silvestres mais citados 
são pássaros, peixes, 
tartarugas/jabutis e papagaios.

59%



POSSE DE ANIMAIS NA RESIDENCIA - PERFIL^
O perfil dos brasileiros que 
possuem animais em sua 
residência é similar ao perfil 
da população brasileira, 
com oscilações dentro da 
margem de erro.

Nota-se que o perfil das 
pessoas que possuem 
animais silvestres apresenta 
maior concentração na 
região Sudeste (de 43% 
para 54%) e nas pessoas 
com ensino médio (de 45% 
para 53%).

POPULAÇÃO (100%)

47% 53%

Ensino Médio

45%
3 4 % E n s .  F u n d a m e n t a l
2 1 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
3 % C l a s s e  A  │  2 1 % C l a s s e  B

R$3.647,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)68%

2 1 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 4 % F r e e L a n c e /  B i c o

42
anos

Sudeste
43%

1 5 % Su l
2 6 % N o r d e s t e
8 % C e n t r o - O e s t e
8 % N o r t e

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.1. Você cria algum animal em sua residência? Mais algum? 
Algum outro?

68%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

POSSE DE ANIMAIS (59%)

46% 54%

Ensino Médio

46%
3 3 % E n s .  F u n d a m e n t a l
2 1 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
2 % C l a s s e  A  │  2 3 % C l a s s e  B

R$3.625,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)67%

2 0 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 5 % F r e e L a n c e /  B i c o

41
anos

Sudeste
42%

1 8 % Su l
2 5 % N o r d e s t e
7 % C e n t r o - O e s t e
9 % N o r t e

48%

P o s s u e m  f i l h o s 68%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

P o s s u e m  f i l h o s

47%



POSSE DE ANIMAIS NA RESIDENCIA - PERFIL^
POSSE DE ANIMAIS SILVESTRES (8%)

48% 52%

Ensino Médio

53%
2 9 % E n s .  F u n d a m e n t a l
1 8 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
4 % C l a s s e  A  │  2 6 % C l a s s e  B

R$3.676,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)68%

2 3 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 5 % F r e e L a n c e /  B i c o

41
anos

Sudeste
54%

1 4 % Su l
2 5 % N o r d e s t e
3 % C e n t r o - O e s t e
5 % N o r t e

POPULAÇÃO (100%)

47% 53%

Ensino Médio

45%
3 4 % E n s .  F u n d a m e n t a l
2 1 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
3 % C l a s s e  A  │  2 1 % C l a s s e  B

R$3.647,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)68%

2 1 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 4 % F r e e L a n c e /  B i c o

42
anos

Sudeste
43%

1 5 % Su l
2 6 % N o r d e s t e
8 % C e n t r o - O e s t e
8 % N o r t e

68%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

POSSE DE ANIMAIS (59%)

46% 54%

Ensino Médio

46%
3 3 % E n s .  F u n d a m e n t a l
2 1 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
2 % C l a s s e  A  │  2 3 % C l a s s e  B

R$3.625,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)67%

2 0 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 5 % F r e e L a n c e /  B i c o

41
anos

Sudeste
42%

1 8 % Su l
2 5 % N o r d e s t e
7 % C e n t r o - O e s t e
9 % N o r t e

48%

P o s s u e m  f i l h o s 68%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

P o s s u e m  f i l h o s

47% 45%

65%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

P o s s u e m  f i l h o s
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POSSE DE ANIMAIS NA RESIDENCIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

Citações até 1% no total da amostra.

FONTE: P.1. Você cria algum animal em sua residência? Mais algum? Algum outro?

^
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TEM ANIMAL NA RESIDÊNCIA 59 57 61 62 59 62 56 56 58 60 58 56 70 56 59 57 61

Cachorro 44 43 46 48 47 46 42 41 43 46 44 43 56 37 49 42 46

Gato 22 18 25 26 20 21 20 23 21 22 21 19 25 25 18 20 23

Pássaros 5 5 5 5 4 6 4 6 5 6 3 7 4 5 1 6 5

Galinha 5 5 5 4 5 4 4 7 8 3 3 4 8 5 4 2 7

Peixe 1 1 2 2 2 2 0 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1

Tartaruga/ Jabuti 1 1 1 1 2 1 2 0 1 2 1 1 1 2 1 1 1

Papagaio 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 0 1 - 1 2 1 1

Porco 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 - 1 2 1 0 0 1

Cavalo/ égua 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 - 0 2 1 0 0 1

Coelho 1 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 1 - 1 0 1 0

NÃO TEM ANIMAL NA RESIDÊNCIA 41 43 39 38 41 38 44 44 42 40 42 44 30 44 41 43 39

BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167
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POSSE DE ANIMAIS NA RESIDENCIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

Citações até 1% no total da amostra.

^
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CLASSIFICAÇÃO 
ECONÔMICA 

RENDA MÉDIA FAMILIAR OCUPAÇÃO
TEM ANIMAIS NA 

RESIDÊNCIA
ANIMAL 

SILVESTRE
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TEM ANIMAL NA RESIDÊNCIA 59 64 57 57 56 59 62 61 60 56 60 57 100 - 93 60

Cachorro 44 48 44 42 39 47 49 45 47 40 45 43 75 - 63 45

Gato 22 24 20 22 24 21 21 21 16 23 21 23 37 - 33 23

Pássaros 5 6 4 5 4 5 6 6 7 1 5 6 9 - 33 5

Galinha 5 3 4 8 5 6 6 3 2 3 5 5 8 - 9 5

Peixe 1 2 1 1 1 1 1 2 2 3 1 2 2 - 8 1

Tartaruga/ Jabuti 1 2 1 1 1 1 2 2 2 - 2 1 2 - 18 0

Papagaio 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 - 15 1

Porco 1 - 0 3 2 1 1 0 - 2 1 1 2 - 1 1

Cavalo/ égua 1 1 0 1 1 1 0 0 1 - 1 0 1 - 0

Coelho 1 1 1 0 0 - 1 1 0 1 1 1 1 - 1 1

NÃO TEM ANIMAL NA RESIDÊNCIA 41 36 43 43 44 41 38 39 40 44 40 43 - 100 7 40

BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

FONTE: P.1. Você cria algum animal em sua residência? Mais algum? Algum outro?
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POSSE ANTERIOR DE ANIMAIS
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

65%
dos Brasileiros já tiveram 
um animal na residência

MULTIPLICIDADE
1,3

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.2. E você já teve algum animal na residência, o qual não tem mais? Mais algum? Algum outro? 

Animais Domésticos: cachorro (44%) e gato (17%), coelho (2%), galinha (2%), hamster (1%), porco (1%), cavalo (1%), porquinho 
da Índia (1%), calopsita (1%), vaca (1%), menos de 1% (Gado/ Zebu sem esp./Boi / Cabra/ cabrito/ Pato/ Bode/ Ovelha/ Ganso/ Peru/ 

Marreco/Jegue/ jumento/ jerico/ burro/ asno/Carneiro/ Bezerro/ Terneiro/ Galo de briga/ Galo de raça/ Esquilo/ esquilo da Mongólia/ Codorna/ Rato/ 

Lebre/ Pintinho/ Agapornis/ Chinchila).  
Animais Silvestres: pássaros (6%) / papagaio (2%) / peixes (2%) / tartaruga/jabuti (2%) / periquito (1%), menos de 1% (Macaco / 
Mico/ Maritaca/ Canário/ Canarinho/ Rolinha/ Arara/ Suí pássaro/ Ratão do banhado/ Jandaia/ Iguana / lagarto/ Camaleão/ Cágado/ Araponga/ Cacatua/ 

Macaco/ Sabiá/ Porco-espinho/ Cobra ).

60

11

Animais domésticos Animais Silvestres

65% brasileiros já possuíram algum 
animal em sua residência.

O percentual de pessoas que já 
tiveram animais silvestres é de 11%, 
sendo os mais citados pássaros, 
papagaios, peixes, tartarugas/jabutis, 
periquitos.
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POSSE ANTERIOR DE ANIMAIS
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

65%
dos Brasileiros já tiveram 
um animal na residência

60
44

17
2
2
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6

2
2
2
1

35

DOMÉSTICOS

    Cachorro

    Gato

    Coelho

    Galinha

    Hamster

    Porco

    Cavalo/ égua

    Porquinho da Índia

    Calopsita

    Vaca

SILVESTRES

    Pássaros

    Papagaio

    Peixe

    Tartaruga / Jabuti

    Periquito (a)

Nunca possuiu animal

MULTIPLICIDADE
1,3

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.2. E você já teve algum animal na residência, o qual não tem mais? Mais algum? Algum outro? 

65% brasileiros já possuíram algum 
animal em sua residência.

O percentual de pessoas que já 
tiveram animais silvestres é de 11%, 
sendo os mais citados pássaros, 
papagaios, peixes, tartarugas/jabutis, 
periquitos.

Citações com menos de 1% no total da amostra: Domésticos (Gado/ Zebu sem esp./Boi / Cabra/ cabrito/ Pato/ Bode/ Ovelha/ Ganso/ Peru/ Marreco/Jegue/ jumento/ jerico/ burro/ asno/Carneiro/ Bezerro/ 
Terneiro/ Galo de briga/ Galo de raça/ Esquilo/ esquilo da Mongólia/ Codorna/ Rato/ Lebre/ Pintinho/ Agapornis/ Chinchila) Silvestres (Macaco / Mico/ Maritaca/ Canário/ Canarinho/ Rolinha/ Arara/ Suí
pássaro/ Ratão do banhado/ Jandaia/ Iguana / lagarto/ Camaleão/ Cágado/ Araponga/ Cacatua/ Macaco/ Sabiá/ Porco-espinho/ Cobra).
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POSSE ANTERIOR DE ANIMAIS
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, 
RESULTADOS EM %
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JÁ TEVE ANIMAL NA RESIDÊNCIA 65 63 66 67 62 63 69 64 62 66 68 65 70 63 64 68 63

Cachorro 44 44 43 42 41 42 49 43 42 43 48 44 44 41 46 47 41

Gato 17 16 18 21 16 16 17 17 16 19 16 17 16 20 15 19 16

Pássaros 6 5 6 5 4 6 6 7 4 6 8 9 4 4 3 8 4

Papagaio 2 2 3 3 2 2 1 3 1 3 3 3 2 2 3 2 2

Coelho 2 2 2 4 3 1 2 1 1 3 2 2 4 1 1 2 2

Galinha 2 2 2 2 1 1 1 3 3 1 1 2 2 2 1 1 2

Peixe 2 1 2 3 3 1 1 1 0 1 5 3 2 1 0 3 1

Tartaruga/ Jabuti 2 1 2 2 2 2 2 1 1 2 2 2 3 1 1 3 1

Hamster 1 1 1 3 2 0 1 0 0 2 2 2 3 0 0 2 1

Porco 1 1 1 1 1 1 1 3 3 0 0 1 3 0 1 0 2

Cavalo 1 2 1 0 1 1 1 3 3 0 - 1 1 2 1 0 2

Porquinho da Índia 1 1 1 2 1 1 0 0 0 1 1 1 2 0 1 2 0

Periquito (a) 1 0 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1

Calopsita 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 0 1 0 - - 0 1

Vaca 1 0 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 2 0 - 0 1

NUNCA TEVE ANIMAL NA  RESIDÊNCIA 35 37 34 33 38 37 31 36 38 34 32 35 30 37 36 32 37

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

Citações até 1% no total da amostra.

FONTE: P.2. E você já teve algum animal na residência, o qual não tem mais? Mais algum? Algum outro? 
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POSSE ANTERIOR DE ANIMAIS

Citações até 1% no total da amostra.

FONTE: P.2. E você já teve algum animal na residência, o qual não tem mais? Mais algum? Algum outro? 
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CLASSIFICAÇÃO 
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JÁ TEVE ANIMAL NA RESIDÊNCIA 65 66 66 62 63 64 66 69 66 69 64 67 61 71 64 71

Cachorro 44 44 45 42 44 43 42 46 45 51 43 45 34 58 33 46

Gato 17 14 20 16 16 19 17 17 14 22 17 18 16 19 20 19

Pássaros 6 7 6 4 4 5 7 8 5 10 6 6 6 5 2 6

Papagaio 2 4 2 1 2 2 3 3 3 3 2 2 3 1 3 4

Coelho 2 3 2 1 2 1 3 3 3 5 2 2 3 1 3 2

Galinha 2 1 3 1 2 2 2 2 1 2 1 3 2 2 1 2

Peixe 2 3 2 0 1 1 2 3 1 5 2 2 2 1 4 3

Tartaruga/ Jabuti 2 2 2 1 1 1 1 4 1 4 2 1 2 2 - 2

Hamster 1 2 2 0 1 1 2 3 1 3 2 1 2 1 3 2

Porco 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1

Cavalo/ égua 1 0 1 3 2 1 1 1 1 - 1 2 1 1 1 1

Porquinho da Índia 1 2 1 0 0 0 1 2 1 2 1 1 1 0 3 1

Periquito (a) 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1

Calopsita 1 1 1 0 - 1 1 1 1 1 0 1 1 0 - 1

Vaca 1 1 0 1 1 0 1 1 - - 0 1 1 0 - 1

NUNCA TEVE ANIMAL NA  RESIDÊNCIA 35 34 34 38 37 36 34 31 34 31 36 33 39 29 36 29

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, 
RESULTADOS EM %
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RAZÃO PARA NÃO TER MAIS O ANIMAL
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

60

11
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6

2

2
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1

1

1

1

6

Morte do animal

Mudança de residência

Doou o animal

Não tinha ambiente adequado para o animal

Animal fugiu/ sumiu

Falta de tempo para cuidar do animal

Problema de saúde entre os moradores (alergias, etc.)

Animal dava muito trabalho (sem especificar)

Vendeu o animal

Não tinha condições para criar (sem especificar)

Incomodava os demais moradores

Animal demandava muitos gastos

Outras respostas
Citações até 1% no total da amostra.

BASE: Entrevistados que já tiveram um animal anteriormente: 1.354 entrevistas
FONTE: P.2A. E por qual razão você não tem mais este animal na residência? 

O principal motivo para não ter 
mais um animal foi a sua morte.

São citados também questões do 
dia a dia como “mudança de 
residência”, “Falta de tempo para 
cuidar”, “Problema de saúde entre 
os moradores”. 

E questões mais relacionadas ao 
animal como “Não tinha ambiente 
adequado”, “Animal Fugiu”, 
“Animal dava muito trabalho”, 
“Incomodava” e “Demandava 
muitos gastos”.

65%
dos Brasileiros já tiveram 
um animal na residência
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RAZÃO PARA NÃO TER MAIS O ANIMAL
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

Citações até 1% no total da amostra.

FONTE: P.2A. E por qual razão você não tem mais este animal na residência? 
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Morte do animal 60 58 61 64 65 60 55 56 56 60 66 60 63 58 59 60 60

Mudança de residência 11 12 11 9 12 11 12 11 12 10 13 12 10 12 9 13 10

Doou o animal 8 7 8 9 8 7 6 9 6 9 6 8 8 8 6 8 7

Não tinha ambiente adequado para o animal 7 8 7 6 5 10 9 5 9 7 5 7 6 7 10 7 8

Animal fugiu/ sumiu 6 5 8 8 6 7 4 6 6 8 4 5 7 9 5 6 7

Falta de tempo para cuidar do animal 2 2 2 2 2 1 4 2 2 2 4 3 2 1 4 2 3

Problema de saúde entre os moradores (alergias, etc.) 2 2 3 3 2 1 3 3 3 2 2 2 1 3 3 3 2

Animal dava muito trabalho (sem especificar) 2 2 2 1 1 2 3 2 2 1 3 3 1 1 2 2 2

Vendeu o animal 1 1 1 1 2 1 1 1 3 1 0 1 2 3 0 1 2

Não tinha condições para criar (sem especificar) 1 1 1 0 1 0 1 2 1 1 1 1 1 - 1 1 1

Incomodava os demais moradores 1 1 1 1 - 1 1 1 1 0 1 1 - 1 1 1 1

Animal demandava muitos gastos 1 1 0 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 1 0 1 1

BASE – Entrevistados que já tiveram um animal anteriormente 1354 631 723 264 251 252 339 248 409 617 328 583 212 345 214 613 741
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RAZÃO PARA NÃO TER MAIS O ANIMAL
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %
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Morte do animal 60 63 60 57 61 54 62 59 68 63 60 59 67 51 68 59

Mudança de residência 11 9 13 10 11 13 11 13 10 6 12 10 8 16 8 12

Doou o animal 8 8 7 9 7 8 6 7 9 9 8 7 7 8 9 8

Não tinha ambiente adequado para o animal 7 6 8 8 9 10 7 6 3 5 8 6 6 9 3 7

Animal fugiu/ sumiu 6 4 8 5 6 6 9 6 3 7 5 9 7 5 4 7

Falta de tempo para cuidar do animal 2 3 2 2 2 1 3 3 1 6 3 2 1 4 - 3

Problema de saúde entre os moradores (alergias, etc.) 2 2 2 3 3 3 2 0 1 7 2 3 2 3 2 3

Animal dava muito trabalho (sem especificar) 2 3 2 1 1 2 2 2 4 4 2 2 1 3 - 1

Vendeu o animal 1 0 1 3 2 2 1 1 - - 1 1 2 0 - 1

Não tinha condições para criar (sem especificar) 1 0 1 2 1 1 1 - 1 - 1 1 1 1 - -

Incomodava os demais moradores 1 1 1 1 1 1 - 1 2 - 1 1 0 1 - 1

Animal demandava muitos gastos 1 0 1 0 0 0 2 1 - - 1 1 0 1 - 0

BASE – Entrevistados que já tiveram um animal anteriormente 1354 384 627 343 308 313 248 230 124 55 919 435 753 601 60 510

Citações até 1% no total da amostra.

FONTE: P.2A. E por qual razão você não tem mais este animal na residência? 
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ANIMAIS DOMÉSTICOS
RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR ANIMAL, RESULTADOS EM %

97

95

78

64

57

56

56

48

47

32

29

17

17

13

10

10

4

3

5

21

31

42

44

44

49

52

67

71

65

82

86

89

89

96

0

0

1

6

0

0

1

3

1

0

0

18

1

0

1

1

1

Cachorro

Gato

Peixe

Hamster

Pássaros

Papagaio

Galinha

Porquinho da Índia

Tartaruga/ Jabuti

Arara

Porco

Chinchila

Iguana/ lagarto

Cobra

Macaco/ Mico

Aranha

Preguiça

Animais que podem ser criados dentro de Residências

PODE SER CRIADO NÃO PODE SER CRIADO NÃO SABE

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.3 Vou agora falar o nome de alguns animais, e gostaria que me dissesse, pelo que você sabe ou ouviu falar, quais podem ser criados em residências? 

Maioria 
considera que 

sim

Maioria 
considera que 

não

Dividido



22

ANIMAIS DOMÉSTICOS
RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR ANIMAL, 
RESULTADOS EM %

FONTE: P.3 Vou agora falar o nome de alguns animais, e gostaria que me dissesse, pelo que você sabe ou ouviu falar, quais podem ser criados em residências? 
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Cachorro
Sim 97 97 97 99 98 99 96 94 95 98 99 98 98 94 98 98 96

Não 3 3 3 1 2 1 4 6 5 2 1 2 2 5 2 2 3

Não sabe 0 0 0 - - - 0 1 1 - - 0 0 0 - 0 0

Gato
Sim 95 96 95 98 97 97 93 92 92 96 98 96 97 94 93 96 95

Não 5 4 5 2 3 3 7 8 7 4 2 4 2 6 7 4 5

Não sabe 0 0 0 - - - 0 0 0 0 - 0 0 0 - 0 0

Peixe
Sim 78 78 78 87 85 79 76 64 66 82 88 86 87 67 66 84 74

Não 21 22 21 13 15 20 23 35 33 17 12 14 12 32 34 16 26

Não sabe 1 1 1 - 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0 1

Hamster
Sim 64 61 66 83 77 66 55 40 40 73 81 70 75 53 53 71 59

Não 31 31 30 15 22 31 38 44 47 25 18 25 22 39 40 25 34

Não sabe 6 7 5 2 1 3 7 15 13 2 2 5 4 8 8 4 7

Pássaros
Sim 57 55 59 64 60 58 54 52 56 59 56 62 62 55 44 60 56

Não 42 44 40 36 40 41 46 47 43 41 43 37 38 45 55 40 44

Não sabe 0 1 0 - 0 1 - 1 1 - 0 0 0 0 1 0 1

Papagaio
Sim 56 52 59 64 59 54 54 51 55 58 52 56 58 56 54 56 56

Não 44 48 40 36 41 46 45 49 44 42 47 44 42 43 46 44 44

Não sabe 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0 0 - 0 0

Galinha
Sim 56 54 57 62 55 59 51 53 55 56 56 52 55 62 56 54 57

Não 44 45 43 37 44 41 49 45 45 44 42 46 45 38 44 45 43

Não sabe 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 1 - - 1 0

Porquinho da Índia
Sim 48 48 47 65 59 46 41 31 36 52 59 54 63 35 39 52 45

Não 49 49 50 34 41 52 56 62 59 47 40 44 35 60 59 46 52

Não sabe 3 3 2 1 1 2 3 6 5 2 1 2 2 5 2 2 3
BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167
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ANIMAIS DOMÉSTICOS
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Tartaruga/ Jabuti
Sim 47 43 51 57 51 46 45 38 40 52 47 54 43 44 38 53 43

Não 52 56 48 42 48 53 54 62 59 47 51 45 56 55 62 47 56

Não sabe 1 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 - 0 1

Arara
Sim 32 30 34 32 30 29 37 32 37 33 22 31 33 33 34 29 34

Não 67 70 65 68 69 71 63 67 62 67 77 69 66 66 66 70 65

Não sabe 0 0 1 0 1 - 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 0

Porco
Sim 29 28 30 32 30 32 27 24 28 29 30 29 34 29 25 28 29

Não 71 72 70 68 69 68 72 76 71 71 70 71 65 71 75 71 71

Não sabe 0 0 0 1 1 - 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 0

Chinchila
Sim 17 18 16 17 18 19 18 12 9 16 31 20 25 10 12 20 15

Não 65 64 65 63 65 65 65 66 69 65 57 61 59 67 75 62 66

Não sabe 18 18 19 20 16 17 17 22 22 18 12 19 16 23 13 18 19

Iguana/ lagarto
Sim 17 19 15 21 21 20 13 9 8 18 26 21 20 10 11 19 15

Não 82 80 84 77 78 79 85 89 91 80 72 77 79 88 88 79 84

Não sabe 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 2 1

Cobra
Sim 13 16 11 22 18 15 8 6 5 15 23 17 15 8 9 15 12

Não 86 84 89 78 82 85 92 94 95 85 76 82 85 92 91 84 88

Não sabe 0 0 0 0 0 0 - 0 - 0 1 1 - - 0 1 -

Macaco
Sim 10 11 9 15 12 8 9 8 7 12 12 10 9 10 14 11 10

Não 89 87 90 83 87 91 90 91 92 87 87 89 89 89 86 88 89

Não sabe 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1

Aranha
Sim 10 12 9 20 14 10 6 3 3 11 21 13 10 7 7 12 9

Não 89 88 91 78 85 89 94 97 97 89 78 86 89 92 93 87 90

Não sabe 1 0 1 2 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 0

Preguiça
Sim 4 5 3 3 5 3 4 4 5 3 3 3 3 5 5 3 4

Não 96 95 96 96 94 97 96 95 95 96 96 96 96 94 94 96 95

Não sabe 1 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 0
BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR ANIMAL, 
RESULTADOS EM %
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ANIMAIS DOMÉSTICOS

FONTE: P.3 Vou agora falar o nome de alguns animais, e gostaria que me dissesse, pelo que você sabe ou ouviu falar, quais podem ser criados em residências? 
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Cachorro
Sim 97 99 98 95 96 96 99 99 97 99 97 96 99 95 98 99

Não 3 1 2 4 4 3 1 1 3 1 2 4 1 5 2 1

Não sabe 0 - - 1 0 0 - - - - 0 0 0 0 - -

Gato
Sim 95 98 96 91 93 94 97 98 98 97 96 94 97 93 97 96

Não 5 2 3 9 6 6 2 2 2 3 4 5 3 7 3 4

Não sabe 0 - 0 0 0 - 0 - - - 0 0 0 - - -

Peixe
Sim 78 87 81 66 68 77 81 85 88 90 80 74 79 76 85 82

Não 21 13 19 33 31 22 18 15 12 10 20 25 20 23 15 18

Não sabe 1 - 1 1 1 0 1 0 - - 0 1 1 0 - 0

Hamster
Sim 64 78 68 44 49 62 72 76 73 83 67 57 67 59 74 70

Não 31 20 28 44 41 32 23 22 24 13 30 33 27 35 22 26

Não sabe 6 3 4 12 10 6 4 3 2 4 4 10 6 6 3 4

Pássaros
Sim 57 60 58 54 54 59 58 59 58 58 57 58 59 55 78 68

Não 42 39 42 45 45 40 42 41 42 40 43 41 40 45 22 31

Não sabe 0 0 - 1 1 0 - 0 - 1 0 1 0 0 - 0

Papagaio
Sim 56 53 58 55 56 58 54 56 54 55 56 56 56 56 67 69

Não 44 47 42 44 43 42 45 44 46 45 44 44 44 44 31 31

Não sabe 0 0 0 1 1 - 0 0 - - 0 0 0 0 1 -

Galinha
Sim 56 53 55 59 57 57 57 53 48 57 56 56 61 48 63 59

Não 44 45 45 40 43 43 43 46 51 43 44 43 38 51 37 40

Não sabe 1 2 0 1 1 - 0 2 1 - 1 1 0 1 - 0

Porquinho da Índia
Sim 48 58 50 36 38 44 54 56 56 61 50 44 52 42 60 55

Não 49 40 49 58 57 54 44 43 42 33 48 52 46 55 35 44

Não sabe 3 2 1 6 5 2 2 1 1 5 2 4 2 3 4 1

BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR ANIMAL, 
RESULTADOS EM %
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ANIMAIS DOMÉSTICOS
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Tartaruga/ Jabuti
Sim 47 48 47 46 46 46 47 52 43 48 47 48 48 46 58 56

Não 52 51 52 53 53 54 52 47 56 50 53 51 51 53 42 44

Não sabe 1 1 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 - 1

Arara
Sim 32 26 32 37 35 32 32 30 28 16 31 36 33 31 46 38

Não 67 73 67 63 65 67 68 70 72 84 69 64 67 68 54 62

Não sabe 0 0 1 0 1 1 - 1 - - 0 1 0 0 - 0

Porco
Sim 29 28 29 29 28 29 29 28 26 33 29 28 32 24 41 30

Não 71 72 70 70 72 71 71 71 74 67 70 72 68 75 57 70

Não sabe 0 0 0 1 0 0 0 1 - - 1 0 0 0 1 0

Chinchila
Sim 17 29 16 8 10 14 21 21 27 38 19 13 19 15 23 18

Não 65 56 66 70 69 67 66 60 57 51 65 65 63 67 50 61

Não sabe 18 15 18 22 22 19 14 19 16 11 17 22 19 18 26 21

Iguana/ lagarto
Sim 17 23 18 9 8 15 18 21 22 42 18 15 17 16 22 20

Não 82 75 82 89 90 84 81 78 77 53 81 84 81 83 78 79

Não sabe 1 2 1 2 2 1 1 1 1 5 1 1 1 2 0 1

Cobra
Sim 13 22 13 7 6 12 15 17 17 33 15 11 14 12 21 18

Não 86 78 86 93 94 88 85 83 83 64 85 89 85 88 79 82

Não sabe 0 1 0 0 0 - 0 0 1 3 1 - 0 0 - 0

Macaco
Sim 10 10 11 9 9 9 11 14 9 18 10 11 11 9 18 14

Não 89 88 88 90 91 90 88 86 90 80 89 88 88 89 79 85

Não sabe 1 2 1 1 1 1 1 1 1 3 1 1 1 1 3 1

Aranha
Sim 10 18 9 6 6 9 10 14 14 21 12 7 11 9 17 14

Não 89 81 90 94 93 91 89 85 86 77 88 93 88 90 81 85

Não sabe 1 1 1 0 1 0 1 1 - 1 1 - 1 0 2 0

Preguiça
Sim 4 1 4 6 5 3 5 4 1 1 4 5 4 4 7 5

Não 96 98 96 93 95 97 95 95 98 97 96 95 96 95 93 94

Não sabe 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 0 1 - 0
BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR ANIMAL, 
RESULTADOS EM %
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ANIMAIS 
SILVESTRES
MOTIVAÇÕES



CARTÃO CONCEITO

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: A partir de agora vamos falar sobre animais silvestres. Neste cartão temos alguns exemplos de animais silvestres para que considere ao responder as próximas perguntas.

Para situar o entrevistado sobre o tema, foi apresentado 
cartão com imagens de animais silvestres.

27

Animais 

reclassificados 

como domésticos 

durante a análise
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DESEJO DE POSSE
RESULTADOS EM %

23
21
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14
9

5
2
2
2
2
1
1
1
1
1
1

    Pássaro/ Passarinho

    Tartaruga/ Jabuti

    Papagaio

    Canário/ Canarinho/ Canário…

    Peixe

    Periquito

    Maritaca/ Jandaia

    Pássaro Preto

    Macaco/ macaco prego

    Arara

    Tisiu

    Coleiro

    Corrupião (sofrê/ concriz)

    Teiú/ Geckos/ Lagarto/ Camaleão

    Sabiá

    Aranha
MULTIPLICIDADE

1,3

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.4 Você tem, já pensou em ter ou gostaria de 
ter um animal silvestre na sua residência? .

51

14

10

9

7

6

6

4

4

3

2

1

    Papagaio

    Arara

    Peixe

    Tartaruga/ Jabuti

    Canário/ Canarinho/ Canário…

    Pássaro/ Passarinho

    Macaco/ macaco prego

    Iguana

    Cobra/ Jiboia

    Aranha

    Bicho Preguiça

    Leão MULTIPLICIDADE
1,4

61%
dos Brasileiros não desejam ter 

um animal silvestre na residência

35% 4%
desejam ou já pensaram em ter 

um animal silvestre 
têm atualmente um animal 

silvestre na residência

BASE: Entrevistados que desejam ter um animal silvestre: 732 entrevistas
FONTE: P.4B Qual animal silvestre gostaria ou já pensou em ter ?.

Outros com menos de 1%: Sagui/ Coruja/ Periquito/ Maritaca/Jandaia/    Teiú/ 
Geckos/ Lagarto/ Camaleão/ Trinca-Ferro/ Mico Leão/ Tigre/ Onça/    Mico Leão 
Dourado/ Leopardo/ Arara Azul/ Cacatua/ Furão/ Curió/ Lobo guará/ Coala/ Caturrita

BASE: Entrevistados que têm um animal silvestre: 92 entrevistas
FONTE: P.4A Qual animal silvestre você tem ?

Quatro em cada dez brasileiros possuem ou gostariam de ter um animal silvestre.



DESEJAM OU POSSUEM (39%)

50% 50%

Ensino Médio

50%
3 2 % E n s .  F u n d a m e n t a l
1 8 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
2 % C l a s s e  A  │  2 0 % C l a s s e  B

R$3.277,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)70%

1 9 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 6 % F r e e L a n c e /  B i c o

38
anos

Sudeste
41%

1 5 % Su l
3 0 % N o r d e s t e
6 % C e n t r o - O e s t e
9 % N o r t e

NÃO DESEJAM (61%)

45% 55%

Ensino Médio

42%
3 5 % E n s .  F u n d a m e n t a l
2 3 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
3 % C l a s s e  A  │  2 1 % C l a s s e  B

R$3.887,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)67%

2 1 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 2 % F r e e L a n c e /  B i c o

45
anos

Sudeste
45%

1 5 % Su l
2 4 % N o r d e s t e
9 % C e n t r o - O e s t e
7 % N o r t e

DESEJO DE POSSE - PERFIL
POPULAÇÃO (100%)

47% 53%

Ensino Médio

45%
3 4 % E n s .  F u n d a m e n t a l
2 1 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
3 % C l a s s e  A  │  2 1 % C l a s s e  B

R$3.647,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)68%

2 1 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 4 % F r e e L a n c e /  B i c o

42
anos

Sudeste
43%

1 5 % Su l
2 6 % N o r d e s t e
8 % C e n t r o - O e s t e
8 % N o r t e

68%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

48%

P o s s u e m  f i l h o s

47% 49%

60%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

74%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

P o s s u e m  f i l h o s P o s s u e m  f i l h o s



DESEJAM (35%)

51% 49%

Ensino Médio

50%
3 1 % E n s .  F u n d a m e n t a l
1 9 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
2 % C l a s s e  A  │  2 0 % C l a s s e  B

R$3.296,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)71%

1 9 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 7 % F r e e L a n c e /  B i c o

38
anos

Sudeste
40%

1 5 % Su l
3 0 % N o r d e s t e
6 % C e n t r o - O e s t e
9 % N o r t e

45% 55%

Ensino Médio

42%
3 5 % E n s .  F u n d a m e n t a l
2 3 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
3 % C l a s s e  A  │  2 1 % C l a s s e  B

R$3.887,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)67%

2 1 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 2 % F r e e L a n c e /  B i c o

45
anos

Sudeste
45%

1 5 % Su l
2 4 % N o r d e s t e
9 % C e n t r o - O e s t e
7 % N o r t e

DESEJO DE POSSE - PERFIL

47% 49%

POSSUEM (4%)

46% 54%

Ensino Médio

48%
3 4 % E n s .  F u n d a m e n t a l
1 8 % E n s .  Su p e r i o r

Classe C
4 % C l a s s e  A  │  2 4 % C l a s s e  B

R$3.195,00
R e n d a  f a m i l i a r  m é d i a

Trabalha (PEA)64%

2 2 % A s s a l a r i a d o  r e g i s t r a d o  
1 2 % F r e e L a n c e /  B i c o

42
anos

Sudeste
45%

1 5 % Su l
2 8 % N o r d e s t e
5 % C e n t r o - O e s t e
6 % N o r t e

47%

59%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

74%

E m  m é d i a ,  2 ,5  f i l h o s

P o s s u e m  f i l h o s P o s s u e m  f i l h o s63%

E m  m é d i a ,  2 ,6  f i l h o s

P o s s u e m  f i l h o s

NÃO DESEJAM (61%)
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DESEJO DE POSSE – PRINCIPAIS CRUZAMENTOS

FONTE: P.4 Você tem, já pensou em ter ou gostaria de ter um animal silvestre na sua residência? 

4 4 4 4 6 4 5 3 4 5 4 5 4 4 4 4 5 3

TT M F 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ Fund. Méd. Sup. AB C D Sud Sul Nord CO+N

35 38 32
51 45

29 28 26 32 39 31 33 34 38 32 35 40 34

TT M F 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ Fund. Méd. Sup. AB C D Sud Sul Nord CO+N

61 59 64
45 50

68 68 71 63 57 67 63 62 58 64 61 56 63

TT M F 16-24 25-34 35-44 45-59 60+ Fund. Méd. Sup. AB C D Sud Sul Nord CO+N

TT Sexo Idade Escolaridade Classe Social Região

2.077 995 1.082 394 405 399 493 386 659 941 477 579 948 550 892 308 545 332

% que possuem animais silvestres

% que desejam ter animais silvestres

% que não desejam ter animais silvestres
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DESEJO DE POSSE
RESULTADOS EM %
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NÃO DESEJA POSSUIR 61 59 64 45 50 68 68 71 63 57 67 64 61 56 63 61 62

DESEJA OU JÁ PENSOU EM POSSUIR 35 37 32 51 45 28 27 26 32 38 30 32 34 40 34 36 33

POSSUI ATUALMENTE 4 4 4 4 6 4 5 3 4 5 4 4 4 5 3 3 5

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

CLASSIFICAÇÃO 
ECONÔMICA 

RENDA MÉDIA FAMILIAR OCUPAÇÃO
TEM ANIMAIS NA 

RESIDÊNCIA
ANIMAL 

SILVESTRE
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NÃO DESEJA POSSUIR 63 62 58 59 59 58 62 71 69 60 63 58 66 - -

DESEJA OU JÁ PENSOU EM POSSUIR 32 34 38 38 37 37 33 23 30 36 32 35 33 - 100

POSSUI ATUALMENTE 5 4 4 4 4 4 5 6 1 4 5 7 1 100 -

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

FONTE: P.4 Você tem, já pensou em ter ou gostaria de ter um animal silvestre na sua residência? 
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DESEJO DE POSSE
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DESEJA OU JÁ PENSOU EM POSSUIR 35 37 32 51 45 28 27 26 32 38 30 32 34 40 34 36 33

Papagaio 51 45 57 32 41 59 65 74 67 46 37 50 37 59 48 51 51

Arara 14 17 10 11 14 14 18 13 16 13 13 13 11 15 15 13 14

Peixe 10 9 11 11 11 10 12 5 8 11 11 10 15 10 8 13 8

Tartaruga/ Jabuti 9 7 11 12 7 6 12 7 6 10 13 12 8 6 9 12 7

Hamster 8 8 9 15 11 5 5 - 4 9 12 7 11 8 8 12 5

Porquinho da Índia 8 7 9 15 9 8 2 1 2 12 7 8 12 5 9 8 8

Canário 7 10 4 2 6 10 10 14 11 5 9 8 4 8 8 7 8

Pássaro/ Passarinho 6 7 6 5 6 6 7 9 9 5 6 4 10 7 6 5 7

Macaco 6 5 7 9 6 8 3 2 3 7 8 7 7 3 6 5 7

Iguana 4 6 2 8 6 1 - - 1 4 8 4 5 4 3 6 3

Cobra/ Jiboia 4 4 3 7 5 3 1 - 1 4 7 4 4 3 3 3 4

Aranha 3 5 2 5 3 4 2 1 2 4 3 2 4 4 4 3 3

Bicho Preguiça 2 1 3 4 2 2 - - 1 2 4 1 4 1 3 3 1

Chinchila 1 1 2 2 1 1 2 - - 1 5 1 3 0 2 1 1

Leão 1 1 - 1 0 1 1 - 1 1 - 0 2 0 - 0 1

BASE – Entrevistados que desejam possuir um animal silvestre 732 377 355 203 180 116 136 97 217 371 144 288 112 220 112 331 401

FONTE: P.4A Qual animal silvestre gostaria ou já pensou em ter ?.
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CLASSIFICAÇÃO 
ECONÔMICA 

RENDA MÉDIA FAMILIAR OCUPAÇÃO
TEM ANIMAIS NA 

RESIDÊNCIA
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DESEJA OU JÁ PENSOU EM POSSUIR 35 32 34 38 38 37 37 33 23 30 36 32 35 33

Papagaio 51 45 47 61 63 51 48 40 44 42 48 58 52 49

Arara 14 14 13 15 9 18 11 18 18 18 15 11 16 11

Peixe 10 10 11 9 9 10 12 13 8 7 11 9 8 13

Tartaruga/ Jabuti 9 9 11 7 6 10 8 11 3 21 9 9 8 11

Hamster 8 9 10 5 6 6 11 10 10 9 9 6 6 11

Porquinho da Índia 8 7 8 8 8 7 6 10 6 7 8 7 7 8

Canário 7 6 7 9 5 9 8 9 12 4 7 8 7 8

Pássaro/ Passarinho 6 6 4 9 8 7 4 6 4 - 6 7 6 6

Macaco 6 12 5 2 5 4 3 10 8 23 7 4 7 4

Iguana 4 6 5 1 3 4 5 4 6 3 4 4 5 2

Cobra/ Jiboia 4 7 2 4 3 2 5 4 2 23 4 3 4 3

Aranha 3 4 3 3 4 1 4 5 2 - 3 3 4 1

Bicho Preguiça 2 2 2 2 1 1 2 3 3 - 2 1 2 3

Chinchila 1 3 1 - 1 2 1 2 4 - 2 0 2 1

Leão 1 1 0 1 1 0 1 - - - 1 1 1 0

BASE – Entrevistados que desejam possuir um animal silvestre 732 192 326 214 190 181 145 117 46 23* 522 210 450 282

DESEJO DE POSSE

FONTE: P.4A Qual animal silvestre gostaria ou já pensou em ter ?.
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DESEJO DE POSSE
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POSSUI UM ANIMAL SILVESTRE ATUALMENTE 4 4 4 4 6 4 5 3 4 5 4 4 4 5 3 3 5

Pássaro/ Passarinho 23 27 20 38 20 19 17 29 24 26 16 20 - 39 27 24 23

Tartaruga/ Jabuti 21 15 27 46 24 20 17 - 11 28 22 24 9 25 18 23 20

Papagaio 20 21 19 13 31 5 24 20 31 18 6 26 12 8 36 22 19

Canário 14 16 13 11 5 - 25 29 20 12 10 11 21 13 24 10 16

Peixe 9 12 6 7 14 19 3 - 8 7 15 5 12 16 - 13 7

Hamster 6 6 6 6 8 13 - 6 - 5 21 4 - 11 8 9 5

Periquito 5 5 5 - - - 10 15 8 5 - 3 10 8 - - 8

Calopsita 5 3 7 - 9 - 4 8 7 5 - 10 - - - 7 4

Porquinho da Índia 4 - 8 - 5 7 6 3 - 5 11 - 18 5 4 1 6

Maritaca/ Jandaia 2 3 2 - 5 - 4 - 7 - - 3 - 4 - - 3

Pássaro Preto 2 - 4 - - 7 4 - 3 2 - 5 - - - 7 -

Macaco 2 2 2 - - 13 - - - 4 - - 5 5 - 2 2

Arara 2 2 2 - 4 - - 5 - 2 4 2 5 - - - 3

BASE – Entrevistados que declaram possuir um animal silvestre 92 43 49 16* 23* 15* 23* 15* 29* 44 19* 40 14* 25* 13* 33 59

FONTE: P.4A Qual animal silvestre gostaria ou já pensou em ter ?.
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CLASSIFICAÇÃO 
ECONÔMICA 

RENDA MÉDIA FAMILIAR OCUPAÇÃO
TEM ANIMAIS NA 

RESIDÊNCIA
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POSSUI UM ANIMAL SILVESTRE ATUALMENTE 4 5 4 4 4 4 4 5 6 1 4 5 7 1

Pássaro/ Passarinho 23 20 20 33 30 30 22 18 27 - 16 37 24 19

Tartaruga/ Jabuti 21 14 30 13 11 24 37 34 - - 26 13 23 -

Papagaio 20 17 22 20 20 30 11 18 9 - 20 21 21 9

Canário 14 9 16 18 14 10 14 4 19 100 7 27 12 40

Peixe 9 10 5 15 16 6 4 7 16 - 10 6 8 17

Hamster 6 13 2 5 - 4 - 19 15 - 7 4 6 -

Periquito 5 - 8 5 - 10 8 - - - 2 11 6 -

Calopsita 5 - 10 - 5 10 - 7 - - 5 3 5 -

Porquinho da Índia 4 6 6 - - - 8 7 4 - 6 1 5 -

Maritaca/ Jandaia 2 - 2 4 11 - - - - - 4 - 2 -

Pássaro Preto 2 - 5 - - - 7 - 8 - 2 3 2 -

Macaco 2 3 - 5 - - - 8 7 - 1 4 2 -

Arara 2 3 2 - - 5 - - - - 3 - 1 15

BASE – Entrevistados que declaram possuir um animal silvestre 92 30 41 21* 19* 20* 16* 16* 13* 1* 59 33 85 7*

DESEJO DE POSSE

FONTE: P.4A Qual animal silvestre gostaria ou já pensou em ter ?.
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POSSE X DESEJO DE POSSE
RESULTADOS EM %

Tem animal na residência (59%)

4% 21% 34%

6,6 mi

Pessoas

34,6 mi 

Pessoas

56 mi 

Pessoas

Tem animal 

silvestre na 

residência

Não tem 

animal 

silvestre mas 

gostaria de 

ter

Não tem 

animal 

silvestre e 

não gostaria 

de ter

Não tem animal na residência (41%)

14% 27%

23 mi

Pessoas

44,5 mi 

Pessoas

Não tem animal 

silvestre mas 

gostaria de ter

Não tem animal 

silvestre e 

não gostaria de ter

Cerca de 54,2 milhões de brasileiros (39%) tem ou gostariam de ter animais silvestres.

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.1. Você cria algum animal em sua residência? Mais algum? Algum outro?
FONTE: P.4 Você tem, já pensou em ter ou gostaria de ter um animal silvestre na sua residência?

O grupo de brasileiros que tem ou gostaria de ter animais silvestres chega a 54,2 milhões.

Mesmo quem hoje não possui um animal demonstra vontade de ter um animal silvestre (14%).
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RANKING DE RISCO
RESULTADOS EM %

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.4 Você tem, já pensou em ter ou gostaria de ter um animal silvestre na sua residência?

Dos animais estimulados, as três primeiras posições são ocupadas por aves (Papagaio, Arara, 
Pássaro/Canário).

PAPAGAIO

Possui: 0,8%
Deseja: 18%

ARARA

Possui: 0,1%
Deseja: 5%

PEIXES

Possui: 0,4%
Deseja: 4%

TARTARUGA
JABUTI

Possui: 0,9%
Deseja: 3%

PÁSSARO/
CANÁRIO

Possui: 2%
Deseja: 4%

MACACO

Possui: 0,1%
Deseja: 2%

IGUANA

Possui: 0%
Deseja: 1%

COBRA

Possui: 0%
Desejo: 1%

1º 2º 3º 4º 5º

6º 7º 8º 9º 10º

ARANHA

Possui: 0,1%
Deseja: 1%

BICHO
PREGUIÇA

Possui: -%
Deseja: 1%



“Apenas para satisfazer o ego, pelo 
status de ter uma animal diferente.”

“Deve ser por  maldade, pois não se deve 
tirar o animal do seu habitat natural.”

“Para alegrar 
o ambiente.”

Por hobby/ gosto pessoal

A beleza/ estética

Necessidade de companhia/ passatempo/ terapia

Amor/ carinho/ paixão/ apego/ admiração pelos animais

Por gostar de animais silvestres

Por serem diferentes/ incomuns/ proibidos

Por carência

Por gostar de cuidar

Por serem exóticos/ excêntricos

Alegrar a casa/ as pessoas

Egoísmo/ maldade/ crueldade

Pela interação com os animais

Para impressionar as pessoas/ Se exibir

Por curiosidade (sem especificar)

Para comercializar

Por falta de consciência

MENÇÕES COM CONOTAÇÃO POSITIVA/NEUTRA

MENÇÕES COM CONOTAÇÃO  NEGATIVA

NÃO SABE/ NÃO RESPONDEU 12% 3% 6% 16%

19
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2

2

2

2

74

13

39

MOTIVAÇÃO PARA  A POSSE

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.5 Em sua opinião, o que motiva uma pessoa a ter um animal silvestre? 

“Por serem exóticos, diferentes, 
e quase ninguém ter em casa.”

“Pela beleza, pela 
forma que canta.”

Citações até 2% no total da amostra.

RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %
Total (100%) Possui (4%) Deseja (35%) Não deseja (61%)
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MOTIVAÇÃO PARA  A POSSE
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %
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MENÇÕES POSITIVAS 74 74 74 81 78 72 72 67 69 78 73 74 76 73 73 74 74

Por hobby/ gosto pessoal 19 18 21 17 18 22 21 18 24 19 13 18 20 22 19 18 20

A beleza/ estética 15 17 14 18 21 13 16 9 12 17 16 17 14 17 10 14 16

Necessidade de companhia/ passatempo/ terapia 10 11 10 10 10 9 10 12 11 11 8 11 11 9 10 11 10

Amor/ carinho/ paixão/ apego/ admiração pelos animais 10 10 10 10 10 7 11 11 12 9 9 9 9 11 10 9 10

Por gostar de animais silvestres 9 7 10 11 7 8 9 9 9 9 8 9 10 8 9 9 9

Por serem diferentes/ incomuns/ proibidos 7 6 7 14 10 5 4 1 2 8 11 8 7 4 6 7 6

Por carência 4 4 5 3 3 3 6 7 5 3 7 6 4 3 5 5 4

Por gostar de cuidar 4 4 4 6 4 4 3 5 4 5 4 4 4 4 4 4 4

Por serem exóticos/ excêntricos 4 5 3 5 5 4 3 0 2 3 8 4 4 2 3 4 3

Alegrar a casa/ as pessoas 3 2 3 0 1 3 3 5 4 2 1 2 2 4 3 2 3

Pela interação com os animais 2 3 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 3 3 2 2 3

Por curiosidade (sem especificar) 2 3 2 4 3 3 1 1 0 2 6 2 3 3 3 2 2

MENÇÕES NEGATIVAS 13 13 13 9 10 15 16 14 8 13 22 16 14 10 10 17 10

Egoísmo/ maldade/ crueldade 2 2 2 2 1 4 3 2 1 3 5 3 2 1 2 4 2

Para impressionar as pessoas/ Se exibir 2 3 2 2 2 2 3 2 1 3 5 3 3 1 1 3 2

Para comercializar 2 2 1 1 2 2 2 1 2 2 2 2 2 2 1 3 1

Por falta de consciência 2 2 2 1 1 1 2 3 1 1 4 2 1 1 2 2 1

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

Citações até 2% no total da amostra.
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MOTIVAÇÃO PARA  A POSSE
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %
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MENÇÕES POSITIVAS 74 71 76 72 73 75 75 79 64 74 76 71 73 75 90 89

Por hobby/ gosto pessoal 19 14 20 22 24 19 17 18 14 15 19 19 19 19 21 16

A beleza/ estética 15 15 16 14 15 17 13 18 12 10 16 13 17 13 16 22

Necessidade de companhia/ passatempo/ terapia 10 9 10 11 11 9 13 8 9 11 10 11 9 12 13 16

Amor/ carinho/ paixão/ apego/ admiração pelos 
animais

10 10 9 11 10 11 9 9 10 5 9 11 10 10 17 13

Por gostar de animais silvestres 9 9 10 6 6 11 10 9 3 8 8 9 8 9 11 9

Por serem diferentes/ incomuns/ proibidos 7 9 8 2 3 7 7 12 4 11 8 4 6 7 7 8

Por carência 4 6 4 4 4 4 7 3 5 9 5 4 3 6 - 4

Por gostar de cuidar 4 4 4 4 3 4 4 5 5 5 4 5 5 4 10 7

Por serem exóticos/ excêntricos 4 6 4 1 2 3 4 5 5 7 4 2 4 4 7 3

Alegrar a casa/ as pessoas 3 1 2 5 4 2 4 1 1 - 2 4 3 3 3 6

Pela interação com os animais 2 2 2 3 3 3 2 1 1 2 2 3 3 2 7 5

Por curiosidade (sem especificar) 2 4 2 1 1 2 2 4 4 3 3 1 3 1 5 2

MENÇÕES NEGATIVAS 13 19 13 9 9 14 13 15 21 19 14 11 14 12 7 4

Egoísmo/ maldade/ crueldade 2 4 3 1 1 2 4 3 4 3 3 2 3 2 1 1

Para impressionar as pessoas/ Se exibir 2 4 3 1 1 3 3 3 3 1 3 2 3 2 3 1

Para comercializar 2 2 1 2 2 2 1 1 2 3 2 1 2 2 1 1

Por falta de consciência 2 3 2 1 1 2 1 1 4 9 2 1 2 2 - 0

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

Citações até 2% no total da amostra.
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CONCORDANCIA – ASPECTOS GERAIS^
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Ter animais silvestres em casa é diferente/chama a
atenção

Hoje é mais comum encontrar animais silvestres
nas casas das pessoas

Ter animais silvestres em casa diverte as crianças

Animais silvestres são mais bonitos do que
cachorros e gatos

Ter animais silvestres em casa é para quem tem
dinheiro

Animais silvestres são ótimas companhias

Os animais silvestres convivem bem com as
pessoas

Ter animais silvestres em casa ajuda a preservar a
espécie

É mais fácil cuidar e alimentar animais silvestres
em casa do que de cachorro e gato.

Os animais silvestres são mais bem cuidados em
casa do que na natureza

Os animais silvestres são mais felizes em casa do
que na natureza

CONCORDA 
TOTALMENTE

CONCORDA 
EM PARTE

NÃO CONCORDA 
NEM DISCORDA

DISCORDA 
EM PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE

NÃO SABE

CONCORDA 

TOTALMENTE + 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 

TOTALMENTE + 
DISCORDA EM 

PARTE

44 53

47 49

43 55

21 77

56 42

78 21

11 88

23 75

53 45

21 76

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.6 Vou ler agora algumas frases, e gostaria que me dissesse se concorda ou discorda. 

RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR FRASE, RESULTADOS EM %

46 52

Baixa 
concordância

Polarizado
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BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.6 Vou ler agora algumas frases, e gostaria que me dissesse se concorda ou discorda. 

0

20

40

60

80

100

São mais felizes em casa do
que na natureza

Ter em casa é para quem tem
dinheiro

Hoje é mais comum encontrar
nas casas das pessoas

São mais bonitos do que
cachorros e gatos

São mais bem cuidados em
casa do que na natureza

É mais fácil cuidar e alimentar
em casa do que de cachorro e

gato.

Ter em casa é diferente/chama
a atenção

Ter em casa ajuda a preservar
a espécie

Convivem bem com as pessoas

Ter em casa diverte as crianças

São ótimas companhias

Sim, tenho atualmente Sim, gostaria ou já pensou em ter Não gostaria de ter

CONCORDANCIA – ASPECTOS GERAIS
RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR FRASE, RESULTADOS EM % DE CONCORDO (TOTALMENTE + EM PARTE)

GAP: 6 

GAP: 8

GAP: 11

GAP: 13

GAP: 16

GAP: 16GAP: 18

GAP: 21

GAP: 28

GAP: 31

GAP: 40

GAP = diferença 
entre quem 

gostaria e quem 
não gostaria



CONCORDANCIA – ASPECTOS GERAIS^
RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR FRASE, RESULTADOS EM %

44 FONTE: P.6 Vou ler agora algumas frases, e gostaria que me dissesse se concorda ou discorda. 
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Ter animais silvestres em casa é diferente/ 
chama a atenção

CONCORDA 78 78 78 88 86 78 75 65 74 82 78 79 79 76 79 81 76
DISCORDA 21 21 20 12 14 21 23 32 24 18 21 20 21 22 20 18 22

Hoje é mais comum encontrar animais 
silvestres nas casas das pessoas

CONCORDA 56 55 57 58 57 59 59 47 59 59 45 57 50 61 53 57 56
DISCORDA 42 43 40 39 41 39 39 50 38 39 53 41 48 36 46 42 42

Ter animais silvestres em casa diverte as 
crianças

CONCORDA 53 54 53 57 53 50 53 54 61 54 39 51 58 55 53 50 56
DISCORDA 45 45 46 42 46 49 46 43 37 45 59 48 41 43 45 49 43

Animais silvestres são mais bonitos do que 
cachorros e gatos

CONCORDA 47 55 41 43 45 51 48 49 58 45 35 45 45 53 47 44 50
DISCORDA 49 42 56 55 52 46 48 46 39 52 60 52 51 44 48 53 47

Ter animais silvestres em casa é para quem 
tem dinheiro

CONCORDA 46 43 49 50 44 45 45 47 51 45 41 45 48 47 45 48 45
DISCORDA 52 56 49 49 55 54 54 49 46 54 58 54 50 50 53 50 54

Animais silvestres são ótimas companhias
CONCORDA 44 44 44 54 43 39 43 43 53 43 33 42 46 48 42 42 46
DISCORDA 53 53 52 43 53 58 54 54 44 54 63 55 50 50 54 55 51

Os animais silvestres convivem bem com as 
pessoas

CONCORDA 43 41 44 44 37 38 46 48 52 41 30 43 42 45 38 39 45
DISCORDA 55 57 52 53 62 60 51 48 45 57 65 55 53 52 59 58 52

Ter animais silvestres em casa ajuda a 
preservar a espécie

CONCORDA 23 24 22 25 20 20 24 26 33 20 14 20 24 27 24 20 25
DISCORDA 75 74 76 74 79 79 75 69 63 79 86 79 75 70 73 79 72

É mais fácil cuidar e alimentar animais 
silvestres em casa do que de cachorro e gato.

CONCORDA 21 22 21 15 16 23 26 26 33 19 8 20 16 27 20 19 23
DISCORDA 76 76 77 84 82 75 72 71 64 79 90 78 81 70 77 80 74

Os animais silvestres são mais bem cuidados 
em casa do que na natureza

CONCORDA 21 21 22 22 17 18 24 25 31 19 11 18 18 26 26 18 23
DISCORDA 77 78 77 77 82 81 75 71 66 80 88 80 81 72 73 81 74

Os animais silvestres são mais felizes em casa 
do que na natureza

CONCORDA 11 11 12 11 8 11 12 14 18 8 6 8 11 15 13 10 12
DISCORDA 88 88 87 88 92 88 87 83 79 91 93 91 89 82 86 89 86

BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167
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Ter animais silvestres em casa é diferente/ 
chama a atenção

CONCORDA 78 78 79 77 76 80 80 80 73 80 79 76 80 75 83 89
DISCORDA 21 21 21 20 22 19 19 19 27 20 20 22 19 23 16 10

Hoje é mais comum encontrar animais 
silvestres nas casas das pessoas

CONCORDA 56 49 56 62 60 59 59 54 44 42 58 52 57 54 73 62
DISCORDA 42 48 42 36 37 39 39 44 55 56 40 45 41 43 26 36

Ter animais silvestres em casa diverte as 
crianças

CONCORDA 53 43 55 60 59 53 54 50 45 42 52 57 52 55 73 72
DISCORDA 45 56 44 38 39 46 46 49 55 57 47 41 46 44 24 27

Animais silvestres são mais bonitos do que 
cachorros e gatos

CONCORDA 47 40 47 54 51 49 46 46 42 33 46 51 46 50 51 56
DISCORDA 49 56 50 42 46 48 50 52 54 63 51 46 52 46 43 42

Ter animais silvestres em casa é para quem 
tem dinheiro

CONCORDA 46 41 48 46 51 45 46 44 43 29 44 50 47 45 37 51
DISCORDA 52 58 51 50 46 53 54 55 57 69 54 48 51 53 61 48

Animais silvestres são ótimas companhias
CONCORDA 44 37 42 53 53 41 44 39 33 32 42 48 45 43 75 68
DISCORDA 53 60 54 44 45 55 53 57 65 65 54 49 53 52 23 29

Os animais silvestres convivem bem com as 
pessoas

CONCORDA 43 35 42 51 50 40 40 40 34 38 40 48 44 41 68 60
DISCORDA 55 61 56 46 48 57 57 59 63 59 58 48 54 55 31 38

Ter animais silvestres em casa ajuda a 
preservar a espécie

CONCORDA 23 17 21 32 30 23 21 18 15 11 21 26 25 21 41 36
DISCORDA 75 82 78 65 67 74 77 81 84 89 78 70 74 77 57 62

É mais fácil cuidar e alimentar animais 
silvestres em casa do que de cachorro e gato.

CONCORDA 21 14 20 31 28 22 20 15 14 6 19 25 21 22 41 31
DISCORDA 76 84 79 66 70 75 77 84 84 94 79 72 78 75 59 67

Os animais silvestres são mais bem cuidados 
em casa do que na natureza

CONCORDA 21 13 20 30 32 21 17 13 13 8 20 24 22 20 40 31
DISCORDA 77 85 79 66 66 77 82 86 87 92 79 73 77 77 58 68

Os animais silvestres são mais felizes em casa 
do que na natureza

CONCORDA 11 7 8 19 18 9 10 6 9 4 10 14 12 11 17 15
DISCORDA 88 92 91 78 79 90 89 93 89 96 89 84 88 88 83 84

BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

CONCORDANCIA – ASPECTOS GERAIS^
RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR FRASE, RESULTADOS EM %



46

CONCORDANCIA - REGULAÇÃO^
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O tráfico de animais causa sofrimento ao animais
silvestres.

Comprar animais silvestres pela internet estimula o
tráfico de animais.

Os animais silvestres sofrem quando são criados
dentro de residências.

É perigoso criar um animal silvestre dentro da
residência.

Os animais silvestres desaparecem da natureza
quando são criados dentro de residências

A criação de animais silvestres dentro de
residências deve ser autorizada.

A compra de animais silvestres pela internet é
legalizada.

A caça e captura de animais silvestres deve ser
permitida.

91

44
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86 13

80 19

80 18

76 22

56

12

8

81

91

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.8 Vou ler agora algumas frases, e gostaria que me dissesse se concorda ou discorda. 

RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR FRASE, RESULTADOS EM %

CONCORDA 
TOTALMENTE

CONCORDA 
EM PARTE

NÃO CONCORDA 
NEM DISCORDA

DISCORDA 
EM PARTE

DISCORDA 
TOTALMENTE

NÃO SABE

CONCORDA 

TOTALMENTE + 
CONCORDA EM 

PARTE

DISCORDA 

TOTALMENTE + 
DISCORDA EM 

PARTE

Alta concordância

Baixa concordância

Polarizado
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BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.6 Vou ler agora algumas frases, e gostaria que me dissesse se concorda ou discorda. 

CONCORDANCIA - REGULAÇÃO
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Sofrem quando são criados
dentro de residências.

É perigoso criar dentro da
residência.

Desaparecem da natureza
quando são criados dentro de

residências

Comprar pela internet estimula
o tráfico de animais.

O tráfico causa sofrimento ao
animais silvestres.

A caça e captura deve ser
permitida.

A compra pela internet é
legalizada.

A criação dentro de residências
deve ser autorizada.

Sim, tenho atualmente Sim, gostaria ou já pensou em ter Não gostaria de ter

RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR FRASE, RESULTADOS EM % DE CONCORDO (TOTALMENTE + EM PARTE)

GAP = diferença 
entre quem 

gostaria e quem 
não gostaria

GAP: -11 
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^
RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR FRASE, RESULTADOS EM %
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O tráfico de animais causa sofrimento ao 
animais silvestres.

CONCORDA 91 91 91 96 94 92 91 81 82 94 97 93 92 87 90 92 90
DISCORDA 9 9 9 4 6 8 9 17 17 6 3 7 8 12 10 8 10

Comprar animais silvestres pela internet 
estimula o tráfico de animais.

CONCORDA 86 86 87 94 91 88 85 75 73 92 95 89 88 81 87 90 84
DISCORDA 13 13 12 5 8 11 14 23 25 7 4 11 11 17 12 9 15

Os animais silvestres sofrem quando são 
criados dentro de residências.

CONCORDA 80 79 80 79 78 81 82 78 77 80 82 81 81 77 78 80 80
DISCORDA 19 20 19 19 22 18 17 20 22 19 16 17 18 22 21 19 19

É perigoso criar um animal silvestre dentro da 
residência.

CONCORDA 80 80 80 84 81 80 80 76 73 83 84 81 82 79 78 81 80
DISCORDA 18 18 18 15 18 19 18 21 24 16 14 18 17 19 20 18 18

Os animais silvestres desaparecem da natureza 
quando são criados dentro de residências

CONCORDA 76 74 77 74 75 78 79 73 70 80 75 78 74 76 73 78 75
DISCORDA 22 25 20 24 24 22 19 23 27 19 22 20 26 22 25 21 23

A criação de animais silvestres dentro de 
residências deve ser autorizada.

CONCORDA 56 56 56 60 57 50 54 59 57 58 50 56 55 56 56 55 56
DISCORDA 44 44 43 39 43 50 45 40 42 42 50 44 44 43 44 44 43

A compra de animais silvestres pela internet é 
legalizada.

CONCORDA 12 12 12 14 13 12 9 12 15 11 8 10 10 16 13 9 13
DISCORDA 81 81 80 81 81 81 82 79 77 82 84 82 80 79 81 83 79

A caça e captura de animais silvestres deve ser 
permitida.

CONCORDA 8 9 8 8 9 7 8 9 11 8 5 6 6 11 13 8 9
DISCORDA 91 91 91 91 90 92 91 90 87 92 95 94 94 88 85 92 91

BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

FONTE: P.8 Vou ler agora algumas frases, e gostaria que me dissesse se concorda ou discorda. 

CONCORDANCIA - REGULAÇÃO
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O tráfico de animais causa sofrimento ao 
animais silvestres.

CONCORDA 91 97 93 83 85 92 95 95 93 98 92 87 91 90 92 92
DISCORDA 9 3 7 16 14 8 5 5 7 2 7 12 9 9 8 8

Comprar animais silvestres pela internet 
estimula o tráfico de animais.

CONCORDA 86 93 89 76 80 85 91 92 92 96 90 80 87 86 85 88
DISCORDA 13 6 10 22 18 14 9 7 8 4 10 19 12 13 14 11

Os animais silvestres sofrem quando são 
criados dentro de residências.

CONCORDA 80 83 82 73 76 81 79 81 85 88 79 80 80 79 60 73
DISCORDA 19 15 17 25 22 18 20 19 14 11 19 19 19 19 38 25

É perigoso criar um animal silvestre dentro 
da residência.

CONCORDA 80 83 83 73 76 81 82 82 82 82 81 78 80 80 68 74
DISCORDA 18 15 16 25 23 17 15 18 17 16 17 20 18 18 32 24

Os animais silvestres desaparecem da natureza 
quando são criados dentro de residências

CONCORDA 76 75 80 71 75 78 77 76 76 73 77 74 75 77 70 73
DISCORDA 22 23 19 27 22 21 21 23 23 24 22 23 24 21 30 26

A criação de animais silvestres dentro de 
residências deve ser autorizada.

CONCORDA 56 50 57 59 58 56 53 56 49 49 55 57 59 52 81 69
DISCORDA 44 49 42 41 41 43 47 44 50 51 44 42 41 47 19 31

A compra de animais silvestres pela internet 
é legalizada.

CONCORDA 12 8 11 17 17 10 11 10 10 6 11 13 12 12 17 15
DISCORDA 81 85 82 76 76 81 81 83 86 90 82 78 82 79 76 77

A caça e captura de animais silvestres deve 
ser permitida.

CONCORDA 8 7 7 12 12 8 7 6 6 7 8 9 9 7 13 12
DISCORDA 91 93 93 86 86 92 93 93 94 93 91 90 90 92 87 88

BASE – TOTAL DA AMOSTRA 2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

^
RESPOSTA ESTIMULADA E ÚNICA POR FRASE, RESULTADOS EM %

FONTE: P.8 Vou ler agora algumas frases, e gostaria que me dissesse se concorda ou discorda. 

CONCORDANCIA - REGULAÇÃO
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CAÇA E CAPTURA

1

1

1

1

1

1

1

2

   Para poder criar em casa

   Deve ser liberado/ legalizado (sem
especificar)

  Para controlar o excesso de
animais

 Deve ser autorizado com finalidade
definida (alimentação/ estudo)

 Deve ser autorizado para animais
agressivos/ ameaçadores

 Animais causam estragados nas
plantações/ lavouras

 As pessoas gostam/têm carinho
pelos animais que criam

Outras razões

53

19

14

8

5

4

3

  Animais devem viver na natureza

  Risco de morte ou extinção dos
animais quando tirados da natureza

  Animais sofrem maus tratos

  Para presevar a natureza

  Por ser crime/ ilegal

  Incentivo ao tráfico de animais

  Outras respostas

91%
dos Brasileiros são contrários a permissão de 

caça e captura de animais silvestres

8%
São favoráveis que a caça e captura de 

animais silvestres sejam permitidas

RAZÕES RAZÕES

RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.9 Por qual razão você concorda/ discorda que a caça e captura de animais silvestres deve ser permitida?

MULTIPLICIDADE
1,3

MULTIPLICIDADE
1,3

Não sabe/ Não respondeu: 4%
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RAZÕES CONTRÁRIOS A PERMISSÃO DE CAÇA E CAPTURA 88 88 89 88 88 92 88 87 84 90 93 91 91 86 82 89 88

Animais devem viver na natureza 53 48 58 47 51 54 56 57 51 52 57 58 56 49 44 55 52

Risco de morte ou extinção dos animais quando tirados da 
natureza

19 22 16 23 22 19 17 12 12 20 25 17 24 18 19 18 19

Animais sofrem maus tratos 14 12 16 17 14 15 13 12 14 16 11 15 12 14 14 13 15

Para preservar a natureza 8 10 6 9 8 8 7 7 6 6 13 9 10 5 7 9 7

Por ser crime/ ilegal 5 6 5 6 5 5 5 8 6 5 5 5 5 7 5 5 6

Incentivo ao tráfico de animais 4 5 4 3 4 6 6 3 3 4 6 5 4 3 6 5 4

RAZÕES FAVORÁVEIS A PERMISSÃO DE CAÇA E CAPTURA 8 9 6 7 9 6 7 9 9 7 7 6 5 8 13 8 7

Para poder criar em casa 1 2 1 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 2 1 2 1

Deve ser liberado/ legalizado (sem especificar) 1 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Para controlar o excesso de animais 1 1 0 0 2 0 1 1 1 1 1 1 2 0 2 1 1

Deve ser autorizado com finalidade definida (alimentação/ estudo) 1 1 1 1 0 0 1 1 1 0 1 0 - 1 2 1 0

Deve ser autorizado para animais agressivos/ ameaçadores 1 1 1 0 0 1 0 1 0 1 0 1 - 1 1 1 1

Animais causam estragados nas plantações/ lavouras 1 1 0 - 1 0 1 0 1 0 1 1 1 - 1 0 1

As pessoas gostam/têm carinho pelos animais que criam 1 0 1 1 1 - 0 0 1 1 0 0 0 1 1 1 0

NÃO SABE/ NÃO RESPONDEU 4 4 4 5 4 3 4 5 7 4 1 2 4 6 6 3 5

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

Citações até 2% no total da amostra.

CAÇA E CAPTURA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %
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RAZÕES CONTRÁRIOS A PERMISSÃO DE CAÇA E CAPTURA 88 91 91 82 83 90 92 90 90 89 89 87 88 90 83 84

Animais devem viver na natureza 53 55 54 50 49 56 54 56 54 47 52 55 53 53 36 43

Risco de morte ou extinção dos animais quando tirados da 
natureza

19 25 18 15 15 16 22 21 26 21 20 16 20 17 16 20

Animais sofrem maus tratos 14 14 14 15 14 16 15 13 10 16 14 15 15 14 23 19

Para preservar a natureza 8 10 9 4 6 6 9 10 9 14 8 7 7 8 5 7

Por ser crime/ ilegal 5 6 5 6 7 4 4 4 8 9 5 7 5 6 7 6

Incentivo ao tráfico de animais 4 4 5 3 3 5 4 6 8 2 4 5 4 4 7 6

RAZÕES FAVORÁVEIS A PERMISSÃO DE CAÇA E CAPTURA 8 7 6 11 9 7 6 6 9 9 7 8 8 7 13 11

Para poder criar em casa 1 1 1 2 2 1 1 1 2 3 1 1 1 1 5 2

Deve ser liberado/ legalizado (sem especificar) 1 1 1 2 1 2 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1

Para controlar o excesso de animais 1 1 1 1 0 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1

Deve ser autorizado com finalidade definida (alimentação/ estudo) 1 1 1 1 1 0 0 1 1 - 1 1 1 1 1 1

Deve ser autorizado para animais agressivos/ ameaçadores 1 0 1 1 1 0 0 0 1 - 0 1 1 0 - 1

Animais causam estragados nas plantações/ lavouras 1 1 0 1 1 0 1 - 2 1 1 - 1 0 - 1

As pessoas gostam/têm carinho pelos animais que criam 1 - 1 1 1 - 0 0 - - 1 0 1 0 - 1

NÃO SABE/ NÃO RESPONDEU 4 2 3 7 8 3 2 4 2 2 4 5 4 4 5 5

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

Citações até 2% no total da amostra.

CAÇA E CAPTURA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %
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E TRÁFICO 
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ONDE COMPRARIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

25

9
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3
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1

1

1

5

10

34

Lojas de animais

Feiras/ mercados que vendem animais

Instituições de adoção/ proteção de animais

Criadouros autorizados/ legalizados

No comércio clandestino/ ilegal

Sites/ internet

Veterinário

Na floresta/ no mato/ na mata

Com parentes/amigos/conhecidos

Outras respostas

Não compraria/ jamais compraria

Não sabe

Citações até 1% no total da amostra.

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.7. Pelo que você sabe ou ouviu falar, se fosse comprar um animal silvestre onde você procuraria? 

MULTIPLICIDADE
1,1
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Citações até 1% no total da amostra.
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Lojas de animais 25 24 25 27 25 23 26 22 22 26 24 27 27 19 25 25 24

Feiras/ mercados que vendem animais 9 10 8 5 9 11 12 6 10 8 8 8 3 14 7 12 6

Instituições de adoção/ proteção de animais 5 6 3 4 5 5 3 6 4 4 7 4 4 4 7 6 4

Criadouros autorizados/ legalizados 4 5 3 3 4 6 4 3 3 4 6 5 4 2 3 4 4

No comércio clandestino/ ilegal 3 4 2 4 4 4 2 1 1 4 4 3 3 3 3 2 3

Sites/ internet 3 4 2 7 3 3 1 1 1 3 5 4 2 2 3 4 2

Veterinário 1 1 2 3 1 2 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1 2

Na floresta/ no mato/ na mata 1 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1 1 1 2 2 1 1

Com parentes/amigos/conhecidos 1 1 1 2 1 - 1 1 1 1 0 1 0 1 1 1 1

Não compraria/ jamais compraria 10 10 10 5 6 7 12 19 10 9 12 13 9 8 7 11 9

Não sabe 34 29 38 36 37 34 31 30 36 34 29 30 36 38 34 29 37

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

ONDE COMPRARIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

FONTE: P.7. Pelo que você sabe ou ouviu falar, se fosse comprar um animal silvestre onde você procuraria? 
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Lojas de animais 25 27 24 23 21 23 29 26 25 26 24 25 25 25 46 31

Feiras/ mercados que vendem animais 9 8 8 10 9 8 9 8 6 8 10 6 9 8 11 9

Instituições de adoção/ proteção de animais 5 5 4 5 4 5 5 4 4 6 4 5 5 4 1 6

Criadouros autorizados/ legalizados 4 6 4 2 2 4 5 5 6 5 4 4 4 3 7 5

No comércio clandestino/ ilegal 3 4 3 1 1 3 3 6 3 4 3 2 3 3 2 3

Sites/ internet 3 5 2 1 2 2 5 3 5 4 3 2 3 2 3 3

Veterinário 1 1 2 2 1 2 1 2 1 - 1 1 1 1 3 1

Na floresta/ no mato/ na mata 1 1 1 1 1 1 1 2 1 3 1 1 1 2 - 2

Com parentes/amigos/conhecidos 1 - 1 0 1 1 0 1 - - 1 1 0 1 1 1

Não compraria/ jamais compraria 10 11 11 8 9 10 8 7 18 15 9 13 10 10 3 4

Não sabe 34 29 34 37 37 36 30 34 28 25 34 33 33 35 22 29

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

Citações até 1% no total da amostra.

ONDE COMPRARIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

FONTE: P.7. Pelo que você sabe ou ouviu falar, se fosse comprar um animal silvestre onde você procuraria? 
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ANUNCIOS NA INTERNET´
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.10. Atualmente existem sites, grupos e perfis de redes sociais para compra e venda de mercadorias diversas. 
Você já viu em algum destes locais anúncios para compra e venda de animais silvestres?

5
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1

1

1

4
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85

Página do Facebook

Mercado Livre

OLX

Grupo de compra e venda do Facebook

Grupo no WhatsApp

Sites s/esp.

Outros

Não sabe/ Não lembra

Não viu anúncio

Citações até 1% no total da amostra.

MULTIPLICIDADE
1,3
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Citações até 1% no total da amostra.
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Viu anúncio de animais silvestres 15 16 14 19 20 15 10 11 12 16 17 16 17 12 13 17 13

Página do Facebook 5 5 5 9 8 4 2 1 2 6 6 6 6 2 3 5 4

Mercado Livre 3 3 3 4 4 4 2 1 1 2 7 3 5 2 1 3 2

OLX 2 3 2 4 4 3 1 0 1 3 4 3 3 1 4 4 2

Internet s/esp. 1 2 1 0 1 2 2 1 2 1 1 2 1 1 1 2 1

Grupo de compra e venda do Facebook 1 1 1 2 2 0 0 1 0 1 2 1 2 0 1 1 1

Grupo no WhatsApp 1 1 1 2 1 1 0 1 1 1 1 0 4 1 1 1 1

Sites s/esp. 1 1 1 0 1 2 1 0 1 1 1 1 2 0 1 1 1

Não sabe/ Não lembra 2 2 2 1 2 3 1 4 2 2 2 2 2 3 1 2 2

Não viu anúncio 85 84 86 81 80 85 90 89 88 84 83 84 83 88 87 83 87

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

ANUNCIOS NA INTERNET
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.10. Atualmente existem sites, grupos e perfis de redes sociais para compra e venda de mercadorias diversas. 
Você já viu em algum destes locais anúncios para compra e venda de animais silvestres?

´
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Viu anúncio de animais silvestres 15 17 16 11 13 16 14 17 15 17 15 13 17 12 20 19

Página do Facebook 5 6 5 3 2 6 6 6 4 5 5 3 5 4 6 7

Mercado Livre 3 5 3 1 1 3 3 4 5 3 3 2 3 2 6 4

OLX 2 4 3 1 2 2 2 4 4 3 3 1 3 2 8 3

Internet s/esp. 1 1 1 2 2 1 1 2 1 - 1 1 1 1 - 2

Grupo de compra e venda do Facebook 1 1 1 1 1 1 1 1 1 4 1 1 1 1 - 2

Grupo no WhatsApp 1 1 2 0 1 2 1 1 1 - 1 1 1 0 - 2

Sites s/esp. 1 1 1 0 1 1 1 1 1 - 1 1 1 1 3 1

Não sabe/ Não lembra 2 1 2 2 2 2 2 2 1 2 2 3 2 2 2 2

Não viu anúncio 85 83 84 89 87 84 86 83 85 83 85 87 83 88 80 81

BASE – TOTAL DA AMOSTRA  2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

Citações até 1% no total da amostra.

ANUNCIOS NA INTERNET
RESPOSTA ESPONTÂNEA E MÚLTIPLA, RESULTADOS EM %

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.10. Atualmente existem sites, grupos e perfis de redes sociais para compra e venda de mercadorias diversas. 
Você já viu em algum destes locais anúncios para compra e venda de animais silvestres?

´
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COMPRA PELA INTERNET
RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %

10%
Conhecem ou ficaram sabendo de 
alguém que comprou um animal 

silvestre pela internet ENTREGA

16

15

7

3

4

57

O vendedor entregou pessoalmente
na casa da pessoa

Retirou em um local indicado pelo
vendedor

Foi enviado pelos correios

Foi enviado por uma transportadora

Outras Respostas

Não sabe/ Não lembra

CONDIÇÕES DO ANIMAL

39

21

40

Sim, chegou em boas condições.

Não chegou em boas condições.

Não sabe/ Não lembra

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.11 Você conhece ou já ficou sabendo de 
alguém que comprou animal silvestre pela internet?

BASE: Entrevistados que conhecem ou ficaram sabendo de alguém que 
comprou pela internet: 221 entrevistas
FONTE: P.12 E você sabe como foi feita a entrega deste animal comprado 
pela internet? 

BASE: Entrevistados que conhecem ou ficaram sabendo de alguém que 
comprou pela internet: 221 entrevistas
FONTE: P.13 E você soube se o animal comprado chegou em boas condições 
de saúde?
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Conhece ou ficou sabendo de alguém que 
comprou um animal silvestre pela internet

10 13 8 11 15 10 10 6 7 11 14 12 13 7 8 12 9

FORMA DE ENTREGA
O vendedor entregou pessoalmente casa da pessoa 16 15 16 17 21 24 5 8 22 14 13 12 25 21 9 16 16

Retirou em um local indicado pelo vendedor 15 14 16 11 20 23 5 13 14 14 17 12 24 15 10 17 13

Foi enviado pelos correios 7 7 7 7 10 5 8 - 3 8 8 9 8 2 5 4 10

Foi enviado por uma transportadora 3 6 - 3 4 5 3 - 3 4 3 4 3 - 8 4 2

Não sabe/ Não lembra 57 56 58 55 47 43 76 70 53 59 57 61 39 57 68 56 57

CONDIÇÕES DO ANIMAL
Sim, chegou em boas condições. 39 39 40 46 40 45 27 39 21 42 49 38 42 41 36 41 37

Não chegou em boas condições. 21 17 26 18 14 21 33 17 33 15 20 21 29 9 25 21 21

Não sabe/ Não lembra 40 44 34 35 46 34 40 44 45 43 32 41 29 49 39 38 42

BASE – Entrevistados que ficaram sabendo de compra de animais silvestres pela internet 211 131 90 47 59 42 50 23 50 105 66 112 43 41 25 115 106

FONTE: P.11 Você conhece ou já ficou sabendo de alguém que comprou animal silvestre pela internet? / P.12 E você sabe como foi feita a entrega deste animal comprado pela 
internet? / P.13 E você soube se o animal comprado chegou em boas condições de saúde?

COMPRA PELA INTERNET
RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %
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Conhece ou ficou sabendo de alguém que 
comprou um animal silvestre pela internet

10 12 12 7 8 7 14 15 11 11 12 7 11 10 11 13

FORMA DE ENTREGA
O vendedor entregou pessoalmente casa da pessoa 16 22 12 17 25 13 13 16 19 - 17 12 13 20 9 19

Retirou em um local indicado pelo vendedor 15 13 15 16 19 16 17 13 9 13 15 13 15 14 8 16

Foi enviado pelos correios 7 8 8 2 4 2 6 12 10 14 8 4 9 3 24 8

Foi enviado por uma transportadora 3 5 4 - - 3 5 5 5 - 3 3 4 2 - 3

Não sabe/ Não lembra 57 51 57 64 54 63 51 56 57 61 55 64 55 59 58 52

CONDIÇÕES DO ANIMAL
Sim, chegou em boas condições. 39 57 37 21 25 35 40 40 73 42 42 28 41 37 37 43

Não chegou em boas condições. 21 14 21 31 25 8 27 22 13 26 16 37 19 23 23 20

Não sabe/ Não lembra 40 29 43 48 50 57 34 37 13 31 42 35 40 41 41 37

BASE – Entrevistados que ficaram sabendo de compra de animais silvestres pela internet 211 69 115 37 42 37 54 50 22* 9* 172 49 138 83 10* 102

COMPRA PELA INTERNET
RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %

FONTE: P.11 Você conhece ou já ficou sabendo de alguém que comprou animal silvestre pela internet? / P.12 E você sabe como foi feita a entrega deste animal comprado pela 
internet? / P.13 E você soube se o animal comprado chegou em boas condições de saúde?
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TRÁFICO DE ANIMAIS

PERCEPÇÃO DE 
FREQUÊNCIA

91

6

4

É frequente

Não é frequente

Não sabe

26

74

Ficou sabendo de
tráfico de animais
na cidade/região

Não soube de casos
de tráfico

CONHECIMENTO DE OCORRÊNCIA NA 
CIDADE OU REGIÃO

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.16. Pelo que você sabe ou ouviu falar, o tráfico de animais silvestres é uma situação frequente em nosso país? / P.17. Você conhece ou ficou sabendo de algum caso de 
tráfico de animais silvestres aqui na sua cidade ou região? 

RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %
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PERCEPÇÃO DE FREQUENCIA
Sim, o tráfico de animais é frequente em nosso país 91 92 89 90 96 92 90 84 85 94 92 93 90 88 89 93 88

O tráfico de animais não é frequente em nosso país 6 5 6 6 2 6 6 9 10 4 3 4 6 7 8 4 7

Não sabe 4 3 5 4 2 2 4 7 5 3 5 3 4 5 2 3 4

CONHECIMENTO DE OCORRÊNCIA NA REGIÃO
Ficou sabendo de caso de tráfico de animais na região 26 30 22 24 28 30 26 23 20 26 35 29 15 25 29 33 21

Não ficou sabendo de tráfico de animais na região 74 70 78 76 72 70 74 77 80 74 65 71 85 75 71 67 79

2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

TRÁFICO DE ANIMAIS

FONTE: P.16. Pelo que você sabe ou ouviu falar, o tráfico de animais silvestres é uma situação frequente em nosso país? / P.17. Você conhece ou ficou sabendo de algum caso de 
tráfico de animais silvestres aqui na sua cidade ou região? 

RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %
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PERCEPÇÃO DE FREQUENCIA
Sim, o tráfico de animais é frequente em nosso país 91 93 92 86 86 92 93 95 92 91 92 88 91 89 93 93

O tráfico de animais não é frequente em nosso país 6 3 5 10 10 4 5 3 4 7 5 8 6 6 4 5

Não sabe 4 4 3 4 4 4 2 2 4 2 3 5 3 5 3 2

CONHECIMENTO DE OCORRÊNCIA NA REGIÃO
Ficou sabendo de caso de tráfico de animais na região 26 29 27 22 22 24 31 31 32 31 28 21 26 25 20 28

Não ficou sabendo de tráfico de animais na região 74 71 73 78 78 76 69 69 68 69 72 79 74 75 80 72

2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

TRÁFICO DE ANIMAIS
RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %

FONTE: P.16. Pelo que você sabe ou ouviu falar, o tráfico de animais silvestres é uma situação frequente em nosso país? / P.17. Você conhece ou ficou sabendo de algum caso de 
tráfico de animais silvestres aqui na sua cidade ou região? 
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CANAIS DE DENUNCIA

CONHECIMENTO DE 
CANAIS DE DENÚNCIA

14

86

Conhece

Não conhece

RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %

´

CANAIS DE DENÚNCIA 
CONHECIDOS

7

3

2

1

4

2

    Ibama

    Policia ambiental/ Florestal/
Rural/ Força Verde

    Policia militar/ Civil/ Federal

    190

Outros

Não sabe/ Não lembra

JÁ DENUNCIOU A COMPRA 
OU VENDA ILEGAL DE 
ANIMAIS SILVESTRES

5

95

Sim, já denunciou

Não, nunca denunciou

BASE: Total da Amostra: 2.077 entrevistas
FONTE: P.18 Você conhece algum canal de denúncia para 
casos de compra ou venda ilegal de animais silvestres? 

BASE: Entrevistados que conhecem algum canal de denúncia: 
304 entrevistas
FONTE: P.18A Qual o canal de denúncia que você conhece? 

BASE: Entrevistados que conhecem ou ficaram sabendo casos de tráfico de 
animais na região: 544 entrevistas
FONTE: P.19 Você já denunciou alguma vez a compra ou venda ilegal de 
animais silvestres? 
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CONHECIMENTO DE CANAIS DE DENÚNCIA
Conhece canais de denúncia 14 17 11 15 15 15 13 13 7 14 26 17 13 11 13 17 12

Não conhece canais de denúncia 86 83 89 85 85 85 87 87 93 86 74 83 87 89 87 83 88

CANAIS DE DENÚNCIA CONHECIDOS
Ibama 7 9 5 7 8 7 7 7 4 6 14 7 5 8 8 9 5

Policia ambiental/ Florestal/ Rural/ Força Verde 3 4 2 3 4 5 3 2 1 3 8 5 4 1 1 3 3

Policia militar/ Civil/ Federal 2 2 1 2 2 1 1 2 1 2 3 2 1 1 3 2 2

190 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 1 1 1

Não lembra 2 2 2 2 2 2 2 1 1 2 2 3 2 1 1 2 1
BASE: TOTAL DA AMOSTRA 2077 995 1082 394 405 399 493 386 659 941 477 892 308 545 332 910 1167

DENÚNCIAS FEITAS
Sim, já denunciou 5 6 3 2 3 6 6 4 3 3 8 5 5 3 5 4 5

Não, nunca denunciou 95 94 97 98 97 94 94 96 97 97 92 95 95 97 95 96 95

BASE: Entrevistados que tiveram conhecimento de casos de tráfico na região 544 300 244 97 114 120 124 89 129 248 167 262 48 139 95 297 247

CANAIS DE DENUNCIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %

FONTE: P.18 Você conhece algum canal de denúncia para casos de compra ou venda ilegal de animais silvestres? / P.18A Qual o canal de denúncia que você conhece? /   
P.19 Você já denunciou alguma vez a compra ou venda ilegal de animais silvestres? 

´
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CONHECIMENTO DE CANAIS DE DENÚNCIA
Conhece canais de denúncia 14 24 13 7 7 12 14 22 23 25 15 13 14 14 12 14

Não conhece canais de denúncia 86 76 87 93 93 88 86 78 77 75 85 87 86 86 88 86

CANAIS DE DENÚNCIA CONHECIDOS
Ibama 7 10 7 4 4 6 7 10 11 12 7 7 7 7 8 7

Policia ambiental/ Florestal/ Rural/ Força Verde 3 7 3 1 1 2 4 6 10 10 4 1 3 4 2 3

Policia militar/ Civil/ Federal 2 3 1 1 1 2 3 2 2 3 2 1 2 1 0 2

190 1 1 1 1 0 1 1 0 2 - 1 1 1 1 1 1

Não lembra 2 3 2 1 1 2 2 2 1 4 2 1 2 2 - 2
BASE: TOTAL DA AMOSTRA 2077 579 948 550 492 487 379 332 187 78 1431 646 1234 843 92 723

DENÚNCIAS FEITAS
Sim, já denunciou 5 9 2 5 5 2 4 6 8 9 5 3 5 4 14 3

Não, nunca denunciou 95 91 98 95 95 98 96 94 92 91 95 97 95 96 86 97

BASE: Entrevistados que tiveram conhecimento de casos de tráfico na região 544 171 260 113 103 117 119 103 61 24 404 140 331 213 19 203

CANAIS DE DENUNCIA
RESPOSTA ESPONTÂNEA E ÚNICA, RESULTADOS EM %

FONTE: P.18 Você conhece algum canal de denúncia para casos de compra ou venda ilegal de animais silvestres? / P.18A Qual o canal de denúncia que você conhece? /   
P.19 Você já denunciou alguma vez a compra ou venda ilegal de animais silvestres? 

´
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CONSIDERAÇOES FINAIS~
Posse de animais

 59% dos brasileiros possuem animais em sua residência, sendo que 8% declaram espontaneamente 
possuir um animal que poderia ser classificado como silvestre.

 Quando questionados sobre animais que já possuíram, o percentual de pessoas que citaram animais 
que poderiam ser classificados como silvestres sobe para 11%.

 Peixes, pássaros e papagaios são os animais silvestres que a maioria considera que podem ser criados 
em casa.

Animais Silvestres  - Motivações

 O grupo de brasileiros que tem ou gostaria de ter animais silvestres chega a 54,2 milhões (39%). 
Mesmo quem hoje não possui um animal demonstra vontade de ter um animal silvestre (14%).

 Dos animais silvestres estimulados, as três primeiras posições com maior taxa de desejo são ocupadas 
por aves (Papagaio, Arara, Pássaro/Canário).

 Menções com conotação positiva ou neutra para o motivo que leva alguém a querer um animal 
silvestre são citadas por 75% dos brasileiros. Mesmo entre quem não deseja, elas são de 64%.
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CONSIDERAÇOES FINAIS~
Animais Silvestres  - Concordância Aspectos Gerais

 Das onze frases avaliadas, apenas uma teve alta concordância (ter animais silvestres é diferente, 
chama a atenção). Seis tiveram respostas polarizadas e quatro tiveram baixa concordância.

 Os maiores GAPs entre quem deseja um animal silvestre e quem não deseja foram para as frases “são 
ótimas companhias” – 40pp e  “ter em casa diverte as crianças” – 31pp.

Animais Silvestres  - Concordância Regulação

 Das oito frases avaliadas, cinco tiveram alta concordância, uma teve respostas polarizadas (a criação 
de animais silvestres em residências deve ser autorizada) e duas tiveram baixa concordância.

 O maior GAP entre quem deseja um animal silvestre e quem não deseja foi para a frase “a criação de 
animais silvestres dentro de residências deve ser autorizada” – 22pp.

 91% dos brasileiros discordaram que a caça e a captura de animais silvestres deve ser permitida. Os 
principais motivos citados foram: “animais devem viver na natureza” – 53%, “risco de morte ou 
extinção” – 19% e “animais sofrem maus tratos”  - 14%.
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CONSIDERAÇOES FINAIS~
Comercialização e tráfico de animais

 25% dos brasileiros procurariam animais silvestres em lojas de animais, caso tivessem interesse.

 13% dos brasileiros já viram anúncios na internet de venda de animais silvestres. Facebook (5%), 
Mercado Livre (3%) e OLX (2%) foram os mais citados.

 10% dos brasileiros conhecem alguém que comprou animais silvestres pela internet. O vendedor 
entregou pessoalmente (16%) ou ele retirou na loja (15%). Um em cada três que souberam responder 
disseram que o animal não chegou em boas condições.

Tráfico de animais

 91% acham que o tráfico é frequente e 26% ficou sabendo de trafico de animais na sua região. Destes, 
apenas 5% denunciaram aos órgãos competentes.

 14% conhecem os canais de denúncia do tráfico de animais. IBAMA é o canal mais citado (7%), seguido 
de polícia florestal ambiental/rural/força verde (3%).
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CONSIDERAÇOES FINAIS~

Ou seja, embora haja noções claras sobre a necessidade de preservação, a ilegalidade do tráfico, os 

riscos à natureza e os advindos da convivência com espécies selvagens (talvez a divulgação sobre a 

origem do coronavírus possa influenciar esse risco), nota-se que uma parcela expressiva da população 

não percebe a dimensão dos problemas e as possíveis consequências e tem uma atitude branda e de 

conivência com o assunto, talvez levados pela própria complexidade de sua abordagem.

91% dos brasileiros são
contra a caça e captura de 

animais silvestres

4% declararam ter um e 35%
disseram que já pensaram em ter

um animal silvestre.

8% se declaram 

favoráveis à caça e 
captura

56% concordam que a criação
de animais silvestres dentro de 

residências deve ser
autorizada

44% acham que eles 

são boas companhias

43% concordam que 

eles convivem bem com 

as pessoas
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CONSIDERAÇOES FINAIS~

O desejo de ter animais silvestres é maior entre os mais jovens (51% entre os jovens de 16 a 

24 anos e 45% entre os jovens de 25 a 34 anos) e entre os homens (38% entre os homens e 32% 

entre as mulheres).

Diferentemente da população acima de 35 anos, as novas gerações demonstram não ter grandes 

restrições quanto a possuir um animal silvestre. Pode ser interessante considerar uma comunicação 

complementar focada no mundo online (sites, blogs, redes sociais, etc.) para se dirigir mais diretamente 

a este segmento.
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CONSIDERAÇOES FINAIS~
Alguns temas parecem ser relevantes para possíveis campanhas de conscientização sobre o tema:

 Retirar qualquer glamour da posse de animais silvestres – sua beleza, excentricidade, 

qualidade selvagem e todos os atributos que as pessoas gostariam de ter perto de si (esses elementos 

se perderiam no momento em que eles saem de seu ambiente natural)

 Os riscos à saúde das pessoas e os riscos à natureza de modo geral.

 As diferenças entre os animais silvestres e os domésticos, criados para convivência, 

dependência e interação com as pessoas.

 As possibilidades legais poderiam ser divulgadas, estimulando-se que quaisquer outras devem 

ser denunciadas como crimes, talvez em âmbito de divulgação mais limitado. Por outro lado, há 

oportunidade para ampliar a propaganda dos canais de denúncia que são pouco conhecidos.
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